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EJERCITACIÓN: POLINOMIOS 
 

1) Realizar las siguientes operaciones con monomios
a- 33 43 xx   
b- 55 45 xx   
c- 222 534 mmm   
d- 333 372 nnn   
e- )3()4( 23 xx  

f- 











 23

3

8

2

3
xx  

g- 





 xx

3

5
)3(  

h- 












 35

8

1

2

1
yy  

i- 












 xx

10

3

5

9
 

j-   





 77

3

8
40 xx  

 

k- 34

2

1

2

3
mm   

 
2) Realizar las siguientes sumas y restas de polinomios 

a- )325()1234( 2234  xxxxxx  

b- )3235()135( 23424  xxxxxxx  

c- )535233()4422( 23452345  xxxxxxxxx  

d- )12()3()234( 5455545 xyxyxyyxx   
3) Realizar los siguientes productos de polinomios 

a- )1(.)6( 223  xxxx  

b- )12(.)7223( 223  xxxxx  

c- )152(.)54344( 23234  xxxxxxx  

d- )12(.)43( 23425  xxxxxxx  

g- )(.)( 22 bababa   

h- )2(.)248( 3223 bababbaa   
4) Calcular el cociente y el resto de las siguientes divisiones 

a- )3()614( 23  xxxx  

b- )223(
2

1
926 223 






  xxxxx  

c- )144()26128( 36369  xxxxx  

d- )32(14
2

23
106 234 






  xxxxx  

e- 





 






  983

3

1
40

2

71
11

6

19

6

1 23234 xxxxxxx  

f- )3()202167( 223  xxxx  
5) Resolver las siguientes divisiones aplicando la regla de Ruffini 

a- )3()71923( 23  xxxx  

b- )4()713175( 23  xxxx  

c- )3(13
3

1 3 





  xx  

d- )5(37
2

1

5

1 23 





  xxx  
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e- )2(3
2

47
1184 2345 






  xxxxxx  

f- )2()35( 5  xx  
6) Calcular el resto de las siguientes divisiones aplicando el teorema del resto 

a- )2()353( 2  xxx  

b- )1()569( 2  xxx  

c- 





 






 

4

1

10

7

10

3
8 24 xxxx  

d- 





 






 

5

4

25

69
32 xxx  

e- )6(1062
6

1 23 





  xxx  

7) Sean P(x) y Q(x) dos polinomios cuya división está representada por las siguientes tablas de 
Ruffini. Hallar P(x) de dos maneras diferentes y corroborar los resultados. axxQ )(  

        
 

       
 
 

8) Factorear utilizando el primer caso de factoreo: Factor común 
a- 2232 41614 nmnnm    
b- 234 51025 xxx   
c- 4233 58 yxxy   

d- 91263 23  yyy  

e- 4245 12
2

9

5

6
nnmnm   

f- 3223

2

1

2

3

2

1
xaxxxx   

g- 635445

6

25

3

10

2

5
qpqpqp   

h- 432234 39
2

3
6 mnnmnmnm   

9) Factorear utilizando el segundo caso de factoreo: Factor común en grupos 
a- bbybxaayax 5252   
b- 

cncxcmbxbmbnaxanam   

c- bbxabaxaxxa  2
2

1
2

2

1 22  

d- xxmaxaama
2

1
5

2

3
315 2   

e- 2523615 xxxymymmx   

f- mymxxyyx 42105 22   
g- 

2 39 15 6 3 5 2ax a am x x mx+ + - - -  
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10) Desarrollar los siguientes cuadrados de binomios 
a- 2)32( x  

b- 
2

2

2

1






 a  

c-  22yx   

d- 
2

2

3

2

1






  yx  

e- 
2

3
3

1






  yxy  

f-  222 2xxa   

g-  22 aba   

h-  235 yx   

11) Factorear utilizando el tercer caso de factoreo 
a- 144 2  xx  
b- 22 69 baba   

c- 2 2 41

4
a ab b   

d- 16249 2  xx  
e- 25,02  xx  

f- baba  2  

g- 243342 2 bababa   

h- 22 222 baba   

i- 423426 3622 bababa   

j- aaaa 
4

12  

 
 
 
 
 
 
 
 

12) Desarrollar los siguientes cubos de binomios: 
a- 3)23( x  

b- 3)23( x  

c- 
3

3

1






 x  

d-  33 1x  

e- 
3

2

1
2 






  yx  

f- 
3

2
2

3






 a  

g- 
3

3

2






  ba  

       h-  322 abba   

13) Factorear (cuando sea posible) los siguientes polinomios por el cuarto caso: 
a- 8126 23  xxx  
b- 11268 23  xxx  
c- 3223 33 yxyyxx   

d- 32246 8126 bbabaa   

e- 22623 23  xxx  

f- 2545429 23  aaa  

 

g- 243
8

64 3
6

3
 n

n

n
 

h-  
3

3 6 2 5 2
3

27 8
4,5 2

8 27

c
a b a b c ac

b
    

14) Factorear los siguientes polinomios por el quinto caso: diferencia de cuadrados. 
a- 22 9nm   

b- 
4

9

9

4 2 x  

c- 22

49

16
yx   

d- 1
9

4 2  m  

e- 426 xzy   

f- 242   cba  
g- 224   ba  
h- 22 )1()1(  xx  

i- 22 )2()2( baba   

j- 1681 4  n  

15) Factorear los siguientes polinomios por el sexto caso: 
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a- 13 x  
b- 13 a  
c- 33 yx   

d- 325 x  

e- 
27

13 x  

f- 
1000

13 x  

g- 00001,05 x  

h- 1000005 m  
i- 333 zyx   

j- 33 )(abx   
16) En los siguientes gráficos de rectas identificar la ordenada al origen, la raíz y las coordenadas 

de los puntos indicados. 
 

a)  
b)  

c)  
d)  

 
17) Hallar gráficamente la recta que pase por el punto (0,8 ; 0,6) y sea paralela a la recta que se 

muestra. 
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18) Hallar gráficamente la recta que pase por el punto (-1; 1) y sea perpendicular a la recta que se 
muestra. 

 
 

19) Representar gráficamente las siguientes funciones a partir de la ordenada al origen y la pendiente. 

a) xy
2

1
   b)  2 xy   c) 1

3

2
 xy   d) 3

4

1
 xy  

 
20) Encontrar las coordenadas al origen (corte en x y corte en y) y usarlas para obtener la gráfica de cada 

una de las rectas siguientes: 
a) 42  yx  
b) 63  yx  
c) 42  yx  
d) 93  xy  

e) 42  yx  
f) 52  xy  
g) 42  xy  
h) yxy  2  

 
21) Determinar la ecuación de la recta que pasa por los puntos indicados, y graficarla: 

a) A(2, 5) y B(3, 6) 
b) A(-3, -2) y B(5, 4) 
c) A(2, 3) y B(-2, 3) 

 
 

22) Graficar y encontrar la ecuación de la recta dada la pendiente y un punto: 
a) (-1/2 , 0) , m=-1 
b) (-3, 4) , m= -1/4 
c) (0, 2) , m = ¾ 
d) (1, 1) , m = 2 
e) (3, -4) , m = 4 

f) (-2, 3/2) , m = 0 
 
 
 

23) Encontrar y graficar en un mismo gráfico las ecuaciones solicitadas: 
a) Recta paralela a 3 5y x  , y que pase por el punto A(2, 4) 
b) Recta perpendicular a 1y x    y que pase por el punto A( -2, -4) 
c) Recta paralela a la que pasa por los puntos A(1, 5) y B(3, 8) y que pasa por 

el punto C(-1, 1) 
d) Recta perpendicular a 3 2y x  y que pasa por A(-5, -5) 
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24) Graficar en forma aproximada las siguientes funciones cuadráticas. Determinar el conjunto 
imagen. Calcular las raíces y ubicar el vértice. 

a) 12  xy  
b) 12  xy  

c) 122  xxy  
d) xxy  2  
e) xxy 22   

f) 652  xxy  
g) xxy 63 2   

h) xxy  2

2

1  

 
25) Simplificar las siguientes expresiones racionales. 

 

a) 
x

x x

2

2 2
 f) 

9 12 15

3

2 8 6

3

y y y

y

 
 j) 

  


6 9 12

2

3 6 9

3

a a a

a
 

b) 
n

n n n

2

3 2

1

1


  

 g) 
2 4

5 2 243 2

x

x x x


  

 k) 
4 12 9

4 9

2

2

x x

x

 


 

c) 
3 10

5 3

2

2

x x

x x

 


 h) 
3 3 6

2 6 4

2

2

x x

x x

 
 

 l) 
2 3 1

2 1

3 2x x x

x

  


 

d) 
x x

x

2 5

5




  i) 
8 3

2



x

x x
 m) 

n

n



1

12
 

e) 
xxx

xx




23

3

2
 

 
 


